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Tarafıma iletilen bilgide; “Geçen yıl serbest piyasada 130 TL olan fındık fiyatı bu yılda,

üretici fındığım aym fiyata satmaktadır üretici tarlasına küsmüştür. Daha vahim olanı ise,

Doğu Karadeniz'de görülen kokarca zararlısı nedeniyle üreticilerin bir kısmı fındığım kg

fiyatını 50/60 TL den satabilmiştir, satamayanlarda olmuştur. Üreticiler üzerindeki yıkıcı

etkisini net bir şekilde görülmektedir. Bu somut örnek, sorunun vahametini ve aciliyetini gözler

önüne seriyor. Ayrıca, bu zararlının hızla Batı Karadeniz'e yayılmaya başlaması, sorunun

bölgesel olmaktan çıkıp ulusal bir tehdit haline geldiğini gösteriyor. Eğer zamanında ve etkili

önlemler alınmazsa, fındık üretiminin önemli bir bölümü risk altında kalabilir.

Üreticilerin geçen yılki fındık fiyatını razı iken, kokarca zararlısı nedeniyle ürünlerini hiç

satamama riskiyle karşı karşıya kalmaları, durumun ne kadar kritik olduğunu bir kez daha

vurguluyor. Bu durum, sadece üreticilerin ekonomik kayıplarına değil, aynı zamanda fındık

sektörünün sürdürülebilirliğine de ciddi bir darbe vurabilir. Kokarca zararlısıyla mücadele,

sadece bölgesel çabalarla sınırlı kalmamalı, ulusal düzeyde bir strateji ve koordinasyon

gerektirmelidir. Tarım ve Orman Bakanlığı başta olmak üzere ilgili tüm kurumlarm iş birliği

içinde hareket etmesi hayati önem taşımaktadır. Mücadele sadece bilgilendirme ve basit

önlemlerle sınırlı kalmamalıdır. Etkili ilaçlama yöntemleri, biyolojik mücadele teknikleri ve

diğer bilimsel yaklaşımlar titizlikle uygulanmalı ve bu uygulamaların denetimi sıkı bir şekilde

yapılmalıdır. Yaptırımı olan uygulamalarla, mücadeleye katılımın ve etkinliğin artmlması

sağlanmalıdır. Mücadele sürecinde fındık üreticilerine gerekli teknik bilgi ve ekipman desteği

sağlanmalıdır. Zarar gören üreticilere yönelik ekonomik, destek mekanizmaları oluşturulması

da önemlidir. Kokarca zararlısının biyolojisi, yayılımı ve mücadele yöntemleri üzerine bilimsel

araştırmalar desteklenmeli ve elde edilen bulgular uygulamaya aktarılmalıdır. Zararlının
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yayılımım takip etmek ve zamanında müdahale edebilmek için etkili bir erken uyarı sistemi

kurulmalıdır.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa yurttaşların mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla

bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?
3) Eğer bu iddialar doğruysa üreticiye ne gibi desteklerde bulunulmaktadır?

4) Eğer bu iddialar doğruysa yaşanan mağduriyet nedeniyle oluşan zarar ne kadardır?

5) Bu ve benzeri mağduriyetlerin yaşanmaması için bakanlığımzm almış olduğu tedbirler ve

yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?


